

Bioclear Dual Color Disclosing Solution Instructions For Use (IFU)

Indications:

The Bioclear Dual Color Disclosing Solution is indicated for all anterior and posterior restorations where identification of Biofilm is needed.

Intended Purpose:

The Dual Color Disclosing Solution is intended to be applied to teeth for identifying biofilms so that they can be removed before any dental procedure is done. It can also be used to educate patients. Disclosing solution is invasive through a body orifice, specifically orally, but do not penetrate past the pharynx.

Safety:

To offer your patients the safest, most comfortable procedure possible, carefully read the enclosed instructions and watch the tutorials on the website prior to use.

Note: Please check <u>www.bioclearmatrix.com</u> to find the most recently updated instructions and tutorials.

Precautions:

Bioclear Matrix offers instructions and classes for using these products. Any use not specified in the instructions is not recommended and will be the responsibility of the attending practitioner.

Instructions:

- 1) Thoroughly dry the teeth.
- 2) Using a brush applicator, apply disclosing solution to tooth surfaces.
- 3) Rinse. Old biofilm will stain purple, newer biofilm will stain pink.
- 4) Effectively remove biofilm with the Bioclear Blaster or other prophy type blaster.

Composition:

See Disclosing Solution Safety Data Sheet (SDS). It can be found online at

Limitation of Liability

Disclosing Solution is intended to be used by educated dental professionals, e.g., general dentists, dental assistants, dental hygienists, who have theoretical and practical knowledge on usage of dental products only. Any use not specified in the instructions is not recommended and will be the responsibility of the attending practitioner.



XBIOCLEAR



Manufacturer:

Bioclear Matrix Systems by Dr. David Clark 3402 South 38th Tacoma, WA 98409 USA

Ph: 855-712-5327

Origin: Made in the USA

Any serious incident that has occurred in relation to the use of this device should be reported to the manufacturer immediately either by mail at the address above or by email to jennifer@bioclearmatrix.com.

Importer:

Find the importer for your country on our website at www.bioclearmatrix.com



EMERGO EUROPEPrinsessegracht 20

Prinsessegracht 20 2514 AP The Hague The Netherlands



IFU Revision Date:

May 4, 2021

